



# 一个人都说“很美”的城市

□晨报记者 张小娜

9+1工程。晨报记者 赵永强 摄

## 见证人物之石明英：

### 淇河一带变化大

14日,天色渐暗,淇河边纳凉的人逐渐散去。在河边做生意的石明英也准备回家了,一天的忙碌画上了句号。河水在灯光的照射下,泛着点点波光,远处传来阵阵蛙鸣声。凉风吹过,她抬头望去,河边正在建设的一座大楼又长高了不少。

作为大赉店村村民,对于新区南部的城市建设,她感受最直接的便是沿淇河一带的变化。

1994年107国道淇河大桥建成;2000年前后,淇河旅游初显规模,村民们抓住商机,开始在淇河上出租游船,她购进了10多艘游船。

随着淇河河道的改造以及9+1工程的建设,来淇河观光旅游的人数日益增多。现在十几条船,每天基本都能租出去。

石明英的儿子在许昌上大学,有时候周末回家会带着外地的同学来玩,“儿子经常带着他们去淇水乐园逛,看喷泉,在沙滩上玩,他的同学都觉得我们这儿环境好。”石明英说。

## 见证人物之屠驹元：

### 一个来了就不想走的城市

“一个来了就不想走的城市。”外地客商屠驹元脱口而出的是这句话。

2009年6月,他初次来到鹤壁,那时他还在淇县寻找厂房,淇县行政服务中心工作人员带他到鹤壁市行政服务中心办理手续,当路过淇滨区的主要干道时,他被整齐干净的街道所吸引。

井字型的城市设计、宽阔的道路、葱郁的树木、错落的商店、便利的餐饮,让这个从拥挤的大都市上海来的投资商一下子就喜欢上了这座美丽而洋气的城市。2009年7月,他在这里扎根创办企业并定居于此。

如今,在淇滨区生活工作已有三年了,他对这里产生了深厚的感情。他每天早晨6点起床跑步,跑1个小时。“道路非常平整,跑步很舒服,完全没有上海那种七高八低的感觉。”屠驹元说,在南部片区他找到了上海浦东的感觉。他有一个朋友,每次开车经过时,都会将车窗摇下,欣赏淇河沿岸的风光。

## 见证人物之李辉：

### 所有付出都值得

有一种力量叫信念。2009年,瘦弱的李辉离开原来的工作岗位到淇滨区城南办报到,她是第一个报到的人。那时的南部片区公厕少,为减少如厕次数,即使天气再热,李辉和她的同事们也不敢多喝水。“想想那些日子,也不知道是怎么挺过来的。”李辉说。

记者此前采访李辉时,她给记者留下了深刻的印象——她太忙了,有时候早上5点多就到工地,但每天还是有忙不完的事。她的手里随时都拿着图纸,皮肤被晒得黝黑。有一次,李辉陪同一位上了年纪的工程师到淇河边现场办公,当时树很少,老先生走着走着突然晕倒了,这是李辉上班没多久碰到的一件事。

回想起新区南部片区的发展历程,李辉感慨万千。

“看着现在的一河五园,看看淇河边拔地而起的9+1工程,感到所有的付出都值得了。”李辉说。

## 链接：

按照市委市政府部署,2009年3月,淇滨区全面启动产业综合服务功能区建设,通过强力招商引资,已建成完整的道路网络。9+1工程、3个滨河公园正在快速建设。2009年7月,产业综合服务功能区被评为全省30个服务业特色园区之一。

截至今年6月12日,9+1工程中主体已封顶的建筑包括观景大厦、光明大厦、玉大厦、金融大厦、莲鹤大厦、会展中心、冬凌草大厦、帆旗大厦;主体在建的有镁大厦、龙门大厦。

截至目前,城区绿地面积累计达到1369.5公顷,绿化覆盖面积1412.9公顷。城市绿地率达到40.02%,人均公园绿地面积达到14平方米。



MARCO POLO

# 马可波罗磁砖

## 陶瓷中的世界名作



# 球星签售 巨惠鹤城

活动时间：2012年6月6日~23日

进店“油”礼，一见“粽”情！

球星见面，惊喜连连！

真情答谢，史无前例！

排队抢砖，厂家免费送！

潮流新品，买3片送2片！

豪华大奖，幸运抱回家！



地址：淇滨区万商隆建材城东大门马可波罗至尊殿 服务热线：2187366

